

# Bysterské noviny

Ročník X., číslo 111

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

listopad 2005

## Informace městské výstavby

Blíží se konec roku, kdy nastává čas rekapi-  
tulací, hodnocení a plánování. Ve stručnosti  
vás proto chceme seznámit s akcemi dokon-  
čenými v roce 2005.

### **AKCE č. 1** (realizováno z dotací minister- stva financí)

Prioritní akcí i pro rok 2005 zůstala akce  
„Dokončení rekonstrukce a modernizace škol-  
ských zařízení města Bystré“, která pokračo-  
vala modernizací hygienických zařízení v pa-  
vilonu (I. stupeň) a ve staré budově (II. stu-  
peň). Stavební úpravy proběhly o prázdní-  
nách a dokončeny byly v prvních 14ti dnech  
měsíce září.

Realizaci ucelené části roku 2005 prováděla  
firma VCES a.s., závod Preming, Chrudim, vítěz  
veřejné obchodní soutěže na dokončení celé  
akce.

Na celkových investičních nákladech roku  
2005, tj. 3.088.065,- Kč, se město, podílelo část-  
kou 88.065,- Kč za projekční práce a částečně  
za práce stavební. Souběžně s těmito pracemi  
byl zmodernizován služební byt školníka v část-  
ce 85.516,- Kč včetně DPH.

### **AKCE č. 2** (dotace ministerstvo pro místní rozvoj - podpora slabých regionů)

Další samostatnou ucelenou částí pokračo-  
vala „Rekonstrukce MPZ - náměstí Na Podko-  
vě“. Byla upravena křižovatka a místní komu-  
nikace před kostelem, provedeny vstupy do nemo-  
vitostí a parkovací místa a založeny zelené plochy

a doplněna výsadba okrasných stromů a keřů.  
Součástí úprav byla i přeložka vrchního vedení  
NN, osvětlení a místního rozhlasu a doplnění  
osvětlení prostoru u kostela. Do konce listopadu  
by měly být ještě dokončeny žulovými kostkami  
dlážděné plochy u čp. 55.

Realizaci akce prováděla firma COLAS CZ,  
závod jih, provoz Polička, vítěz poptávkového  
řízení. Na celkových finančních nákladech  
2,376.622,- Kč spojených s realizací místních  
komunikací se město podílelo z vlastních zdrojů  
částkou 1,189.000,- Kč. Související náklady (pře-  
ložky, osvětlení) ve výši  
214.600,- Kč byly zaplace-  
ny z rozpočtu města.

### **AKCE č. 3** (společná investice Pardubického kraje a města)

**Rekonstrukce státní  
silnice III/36032, přílehlé  
chodníky a místní komu-  
nikace - ulice T. Novákové  
a související úpravy ve-  
řejného prostranství** byla  
společnou akcí Pardu-  
bického kraje, resp. Sprá-  
vy a údržby silnic Pardubického kraje a mě-  
sta Bystré za finanční spoluúčasti majitelů  
sousedních nemovitostí, kteří se podíleli na  
dlážděných nebo asfaltobetonových plochách  
u svých nemovitostí. Pardubický kraj zajistil

generální rekonstrukci  
státní silnice včetně kon-  
strukčních vrstev, mě-  
sto Bystré pak osazení  
obrubníků, úpravy chod-  
níků a přístupů do nemo-  
vitostí a opravu souběž-  
né místní komunikace  
T. Novákové a propojení  
ulic Smetanova - T. Nová-  
kové.

Investice v celkové výši  
5,700.931,- Kč byla finan-  
cována z rozpočtu Par-  
dubického kraje ve výši  
4,600.000,- Kč a z rozpoč-  
tu města 1,100.931,- Kč.

### **AKCE č. 4** (dotace Pardubický kraj - podpora infrastruktury v oblasti vodního hospodářství)

Při „Rekonstrukci a rozšíření kanalizace  
T. Novákové“ byla provedena výměna dožitého  
betonového potrubí za potrubí PVC, rekonstruk-  
ce napojovacích šachet a přepojení, resp. dolo-  
žení okolních nemovitostí na kanalizační stoku.

Realizaci akce prováděla firma Aquavita  
s.r.o., Dolní Újezd jako subdodavatel firmy CO-  
LAS CZ, závod jih, provoz Polička.



Investice v celkové výši 2,324.046,- Kč byla  
financována z dotace Pardubického kraje  
ve výši 1,600.000,- Kč a z rozpočtu města  
724.046,- Kč. Položení dešťové kanalizace a je-  
jí přepojení do vodoteče ve výši 279.650,- Kč  
hradilo město Bystré.

### **AKCE č. 5** (dotace program obnovy venkova)

**Rekonstrukci ulice Smetanova** pokračovalo  
město v postupném odstraňování rozbitých komu-  
nikací po stavbách inženýrských sítí. Byly  
provedeny obnova krytu, úpravy křižovatek,  
lokální výměny obrubníků, úpravy uličních  
vpustí a vyspádování komunikace k nim.

Realizaci akce prováděla firma COLAS CZ,  
závod jih, provoz Polička, vítěz poptávkového ří-  
zení.

Oprava byla provedena v celkové finanční  
výši 402.726,- Kč. K dotaci z programu POV ve  
výši 100.000,- Kč tak muselo město podle pra-  
videl dotačního titulu přiřadit z rozpočtu  
302.726,- Kč.



**AKCE č. 6 (dotace Pardubický kraj - podpora cestovního ruchu)**

Novostavbou hygienického zařízení v areálu koupaliště byly zahájeny práce na dlouhodobě připravovaném zmodernizování areálu koupaliště. Stavba bude realizována z důvodu rozloženého financování v letech 2005 až 2006.

Realizaci akce provádí firma Horák - stavební činnost, Bystré, vítěz poptávkového řízení.

Investice v celkové výši 755.843,- Kč bude financována z dotace Pa kraje ve výši 250.000,- Kč a z rozpočtu města 505.843,- Kč.



**AKCE č. 7 (dotace ministerstvo kultury - program regenerace MPZ)**

Z grantového programu na podporu vlastníků obnovujících kulturní památky v městských památkových zónách město získalo dotaci na akci „Obnova fasády - Hotel Bystré čp. 84“ kterou realizuje pan Horák Zdeněk ve výši 400.000,- Kč. K této částce byl z rozpočtu města uvolněn příspěvek (jedná se o povinnou částku dle pravidel pro dotace) ve výši 80.180,- Kč.

Zbývající náklady byly hrazeny vlastníkem.

**AKCE č. 8 (dotace z Pardubického kraje - podpora cestovního ruchu)**

Vybudování „Turistického odpočívadla“ u robotní cesty v celkové ceně 47.000,- Kč. Spoluúčast města 28.000,- Kč

**AKCE č. 9**

Vybudováním „Pochůzného chodníku po hrázi rybníka Kašpárek“ došlo k propojení ulice Družstevní a T. Novákové. Náklady ve výši 148.117,- Kč hradilo město z vlastních zdrojů.

*Poděkování patří všem zhotovitelům, kteří se na realizaci staveb podíleli. Zároveň patří poděkování všem, kteří nám se získáním dotací ve výši přes 11 mil. Kč v roce 2005 pomáhali.*

**Ing. Jirí Pruška**



## Zpráva ze Základní umělecké školy

V novém školním roce jsme zahájili výuku ve stejných oborech jako vloni, změna je pouze v zařazení sborového zpěvu do HO ZUŠ.

Další příjemná změna je v nárůstu přijatých žáků do ZUŠ, počty žáků se zvýšily hlavně TO a VO, celkový počet pro rok 2005-06 je 155 žáků, což je o 25 žáků více než v loňském roce.

ZUŠ vyučuje ve čtyřech třídách v budově školy a v tanečním sále v budově kulturního domu. Všichni zajisté znáte naše prostorové podmínky, které jsou nevyhovující a pro výuku stísněné, přesto se snažíme odvádět dobrou práci.

Do tanečního sálu jsme zakoupili vybavení - zrcadlovou stěnu, gymnastický koberec, trampolínu a vertikální žaluzie. Sál je využíván k výuce také LDO, sborovému zpěvu a ke třídním předhrávkám.

Hudební obory se vyučují v budově ZUŠ, třídy jsou zde malé, ale pro výuku individuální zatím dostačující. Hudební obor jsme posílili a zakoupili elektronické přenosné piano, které využijeme hlavně na veřejných akcích a při kulturních příležitostech. Taneční obor se rozrůstá stále a proto jsme zakoupili kostýmy pro větší mažoretky, ale i jiné taneční oblečení pro jednotlivé vystoupení a taneční skupiny.

*Jaké akce nás letos čekají:*

V měsíci září proběhl výtvarný seminář ve Šternberku společně s výstavou prací i našich žáků. Mažoretky vystoupily na módní přehlídce a společenském odpoledni v hotelu u pana Horáka.

Připravujeme vystoupení předvánoční. A to 2. 12. v jídelně ZŠ, dále 4. 12. na zahájení výsta-

vy betlémů tentokrát v muzeu Svitavy. V pondělí 5. 12. čertovský tanec v HS, 9. 12. na akci město v květu a poslední předvánoční setkání 11. 12. v galerii v Bystrém. Příprava přehrávek v měsíci lednu. Výstava VO zahájí kulturní léto na konci května. Pro žáky všech oborů budeme opět organizovat soustředění na táboře na Baldě v měsíci červnu. Závěrečný koncert je plánován na měsíc červen. Další akce vyplynou z chodu školy v průběhu roku a plán akcí bude doplňován podle potřeby.

Výtvarný obor - p. uč. Mgr. Jitka Šafrová. P. uč. František Soukal - klavír, klávesové nástroje a hru na zob. flétnu. Dále p. uč. Ing. František Grundloch - hru na klavír a klávesy. P. uč. Mgr. František Gundloch - hru na zob. flétnu a kytary. Pěvecký sbor pracuje pod vedením p. uč. Mgr. Lenky Andrlíkové. Taneční obor - vyučuje Romana Musilová. LDO - p. uč. Mgr. Jana Müllerová a p. uč. Marie Štefková.

I přesto, že naše ZUŠ je jedna z nejmenších v kraji, myslím, že její aktivita je nepřehlédnutelná a její činnost přínosem pro kulturu města a pro aktivní využití volného času dětí místních i z přilehlého okolí. Postupně doladujeme drobné nesrovnalosti, obory získávají více na své identitě a škola se stále silněji dostává v podvědomí veřejnosti. Tato zpráva by nebyla úplná bez zhodnocení spolupráce s rodiči. Bez jejich náležitých podpory by se samozřejmě naše cíle nedaly uskutečňovat.

**Romana Musilová**  
ředitelka školy

## Výzva občanům

Město Bystré žádá občany o spolupráci při odečtech vodoměrů. Odečty budou prováděny 9. a 10. prosince 2005. Pokud máte možnost přístupu do trvale neobydlených nemovitostí v Bystrém z důvodu sousedské výpomoci, případně zde o víkend uvidíte vaše sousedy, kteří na chalupu dojíždí, prosíme vás o zapsání stavu vodoměru v těchto nemovitostech a odezdání na podatelnu Městského úřadu v Bystrém.

## INFORMACE

Upozorňujeme občany, že přílohou Bysterských novin jsou dva tiskopisy na „Přiznání k místnímu poplatku“ za odpady.

Žádáme občany, aby příložený tiskopis, který se jich týká, vyplnili a v termínu do 15. prosince 2005 předali do podatelny MěÚ Bystré.

# Vánoční koncert

V sobotu 10. prosince 2005 v 18 hodin se v Městském divadle (v sokolovně) uskuteční vánoční koncert, na kterém vystoupí svitavský pěvecký sbor IUVENTUS ([www.iuventus.cz](http://www.iuventus.cz)).

Tento pěvecký sbor byl založen v r. 1988 a od té doby je stálíci na hudební scéně - a to nejen české, ale i světové. Dokladem jsou různá ocenění z festivalů a soutěží. Z těch mnoha jmenujme alespoň některá nejvýznamnější - stříbrné pásmo v Mezinárodní soutěži Bedřicha Smetany v Litomyšli, jeden zlatý a dva stříbrné diplomy na Olympiádě pěveckých sborů, dvě první místa v soutěži Iuventus mundi cantat v Olomouci a dále zahraniční ocenění - 1. místo na festivalu Fiera della musica v italském Azzano Decimu, zlaté pásmo v prestižní mezinárodní soutěži v irském Slingu nebo druhé a třetí místo na festivalu Festival Internacional de Música ve španělském Cantonigros.

Sbor takto vystupuje prakticky po celé Evropě - velkou část z přibližně 150 koncertů IUVENTUS uspořádal za hranicemi České republiky. Díky soutěžím, festivalům a jiným hudebním projektům sbor vystupoval v Nizozemí, Němec-

ku, Rakousku, Francii, Rusku, Itálii, Španělsku, Velké Británii a Irsku.

Dalším aspektem, který hovoří o kvalitách a aktivitě tohoto pěveckého tělesa jsou též čtyři vydaná CD - „Juventus Svitavy“ (1996), „Mše Esdur“ (1997), „Juventus Svitavy 2“ (1999) a nedávno vydané „Cesty“ (2005).

Vy budete mít možnost seznámit se s tímto souborem již zmiňovanou druhou prosincovou sobotu na vánočním koncertě, kde uslyšíte bohatou směs skladeb od českých lidovek přes francouzské, ruské a kolumbijské lidové písně, zazní muzikálové skladby Jesus Christ Superstar, swingové melodie Jaroslava Ježka a některých zahraničních autorů. Pochopitelně pro nastávající vánoční čas se budete moci zaplout do vánočních koled, a to opět českých, moravských a též koled z některých dalších zemí Evropy.

Ještě jednou Vás tímto srdečně zveme a těším se na Vaši návštěvu.

Za MB Bystré  
Radek Fric



Pěvecký sbor Iuventus

## Mediaservis s.r.o., Česká Třebová

nabízí zaměstnání v ranních hodinách na zkrácený úvazek 6 dní v týdnu jako

## Doručovatel tisku pro město Bystré

Vhodné zaměstnání pro nezaměstnané, důchodce a invalidní důchodce, ženy na mateřské dovolené

Výdělek asi 3 500,- Kč hrubého + 400,- Kč zimní příplatek  
Zájemci volejte: tel. 724 006 882, 465 53 48 84 pí. Páchová

## Pranostika na prosinec

*Je-li Barborka na ledě,  
budou Vánoce na blátě.*

*Svatá panna Barborka  
táhne sáně ze dvorka.*

*Když na Mikuláše prší,  
zima lidí hodně zkrusí.*

*Na svatého Mikuláše  
je už zima celá naše.*

*Na svatou Lucii jasný den  
- urodí se konopí i len.*

*Jaké zimy v prosinci,  
taková tepla v červnu.*

*Svatá Viktorie  
obrázky na okna ryje.*

*Na Adama a Evu  
čekejte oblevu!*

*Lepší Vánoce třesuté  
než tekuté.*

*Padá-li na Boží narození sníh,  
bodem obilí bude na polích.*

## Pozvánka pro seniory

Sociálně zdravotní komise města Bystré zve naše seniory na tradiční mikulášské setkání, které se uskuteční v pátek 2. prosince od 15 hodin v jídelně Základní školy. Občerstvení a program zajištěny.

## Cesty

*Jsou cesty mládí,  
když prvně jdeš do školy,  
cesty stáří,  
když na břítov jdeš s kytičkou,  
vesmírné jsou cesty  
a cesty tunelem,  
když nemoc se vplíží,  
jsou cesty úsměvné,  
jsou cesty v těsné mřížce,  
cesty žen tam a zpátky stejnou ulicí  
cesty těhotných v naději spěchajících  
cesty mužů moudrými byt,  
jsou cesty nadějí  
a cesty beznadějně  
cesty loučení  
cesty návratů  
cesty závratí  
cesty začátků  
cesty konců.  
Je cest  
Jak lidí.*

## Společenská kronika

V průběhu měsíce listopadu oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

|         |   |
|---------|---|
| 94 roků | Stanislav Petr                                      |
| 85 roků | Karel Zámečník                                      |
| 80 roků | Jiří Němec  |
| 75 roků | Radmila Fučíková                                    |
| 70 roků | Libuše Tušlová, Jaroslav Bidmon,<br>Arnošta Weisová |

### Z bysterské matriky:

Úmrtí: Štěpán Findejs, Karel Bednář, Antonie Fohlerová

Sňatky: Vladimír Mička - Dagmar Hloušová



## Prosinec 2005

2. 12. Pátek 20:00 hod.

### Doblba! (ČR)

Chvíli jsi nahoře, chvíli dole, důležitý je nebejt pod zemí... Správce hřbitova Karel Muk, jednoduchý chlapík s jednoduchými sny, žijící poněkud stereotypním manželským životem s Terezou, nevlastní matkou Karlovy dcery Lenky... Jaroslav Dušek, Petr Čtvrtníček, Roman Holý a spousta dalších ve vánoční komedii o lidech, vztazích, hrobkách a náhodných úmrtích. Černá komedie, vstupné 35,- Kč, 110 min., mládeži přístupný

9. 12. Pátek 20:00 hod.

### Šťěstí (ČR + Něm.)

Hvězdně obsazená komedie o lásce, štěstí, životě i naději... Nový film režiséra Bohdana Slámy je dojemným příběhem o křehkém vztahu dvou mladých lidí, jenž postupně přeroste v opravdovou lásku. Pavel Liška, Tatiana Vilhelmová, Anna Geislerová, Bolek Polívka a další v jednom z nejlepších českých filmů poslední doby. Tragikomedie, vstupné 35,- Kč, 100 min., mládeži přístupný

16. 12. Pátek 20:00 hod.

### Těžká váha (USA)

Ve 30. letech 20. století se stal Jim Braddock z neznámého chudého člověka slavným sportovcem, jehož jméno znalo každé malé dítě. Russel Crowe a Renée Zellweger v hlavních rolích strhujícího příběhu z ringu za dob velké hospodářské krize.

Retrodrama, vstupné 35,- Kč, 145 min., mládeži přístupný, titulky

*Další představení kina následují až v roce 2006.*

# MĚSTO BYSTRÉ VÁS ZVE NA STŘÍBRNOU NEDĚLI V BYSTRÉM

11.12.2005 V MĚSTSKÉ GALERII  
(STARÁ ŠKOLA)

VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ZUŠ - 9.00 HOD

TVŮRČÍ DÍLNIČKY PRO DĚTI

VÝSTAVA  
VÁNOČNÍ STROMEK  
TRADIČNĚ I NETRADIČNĚ

VÁNOČNÍ TRHY - 9.30

Výstava vánočních stromků potrvá  
do 27. 12. 2005

PŘIPRAVENÉ STROMKY NAŠE ŠKOLY A DALŠÍ ZÁJEMCI  
OZDOBÍ V TÝDNU  
OD 5. 12. DO 10. 12. 2005 V GALERII MĚSTA

## CYKLOSPORT STEJSKAL

Na Podkově 52, Bystré  
nabízí posezónní prodej všech typů kol  
v nabídce s **15% SLEVOU**  
nabídka platí do 28. 2. 2006  
nebo do vyprodání zásob  
Ke každému kolu v ceně  
nad 6 900,- Kč po slevě

### ZDARMA

turistický stan pro 2 osoby nebo  
cyklobrašny na nosič

Prodejní doba:

PO - PÁ 15:30 - 18:00

SO 8:00 - 12:00